

Мир на ощупь

15 октября, в Международный день белой трости, сотрудники Кузнецкой центральной городской библиотеки им. А.Н. Радищева совместно с Кузнецкой местной организацией общества слепых провели для студентов Кузнецкого филиала Пензенского областного медицинского колледжа необычную квест-прогулку «Мир на ощупь».

Привычка воспринимать мир с помощью зрения настолько, что перекрывает собой все наши остальные чувства. Как ощущают себя слепые люди? Что случится с человеком, если отнять один из главных органов чувств, пусть даже на время? Студентам предложили прожить один час из жизни незрячего человека.

Квест «Мир на ощупь» представлял собой несколько интерактивных площадок, на каждой из них люди с ограниченными возможностями давали студентам зада-



ния, помогающие понять мировосприятие незрячих людей. На площадке «Волшебное шеститочие» инвалид I группы Анна Щапова и секретарь Кузнецкой местной организации общества слепых Наталья Третьякова рассказали об истории возникновения шрифта Брайля, об особенностях чтения и письма. Аня с помощью грифеля показала, как пишут рельефно точечным шрифтом, кроме того, участникам дали возможность прочесть и самостоятельно «выложить» слова по азбуке Брайля.

На площадке «Окружающий мир» ребят встретила инвалид III группы З. Р. Вяльшина, она рассказала студентам о тактильных ощущениях, а затем участники с завязанными глазами определяли на ощупь разнообразные предметы быта и фигурки разных животных.

На площадке «Звук вокруг» инвалид II группы Оксана Рауткина и инвалид I группы Константи Паницев рассказали о компенсаторных функциях человеческого организма. Затем ребята (опять же с завязанными глазами) отгадывали звуки из повседневной жизни, голоса птиц и животных, определяли ряд знакомых всем ароматов.

На площадке «Белая трость» студентов встретил председатель Кузнецкой местной организации общества слепых и инвалидов I группы А. М. Рузанов, он рассказал о разновидностях тростей, их функциях и особенностях. Каждому участнику представилась возможность самостоятельно, с завязанными глазами пройти небольшое расстояние с некоторыми препятствиями, используя белую трость.

Квест заставил студентов задуматься о том, как непросто приходится людям с ограниченными возможностями.

Л. РАХМЯТУЛЛИНА.

